MATHEMA p——
LOGléNA POgAST - Za vpis napadnega odgovora se todke
1. letnik SS == I(;célhkovgtdblje!oi
Ime in priimek: N - Ce resitev ni, to zapisi.
i QJO i - Ce je resitev ve¢, zadostuje ena.

ol

SOLSKA STOPNJA TEKMOVANJA 2023-24

Cas re$evanja:
45 minut

1. SVET
Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako

resnicnosti (R ali N) stavkov zapi8i v tabelo. Zadnji primer (11.)
je Ze reSen.

. Ax bel(x)

. Ax(—bel(x))
. (3Ix kvadrat(x)) C
. (Ax(~petkotnik(x))) A
. AxVy = x(nad(x,y))

. AxVy = x(desno od(x,y))
. Vx3y = x(bel(x) V siv(y))
. ¥x3y £ x(~trikotnik(x) v —trikotnik(y))
9. AxVy = x(~trikotnik(x) v kvadrat(y))
10. AxVy = x(~bel(x) v bel(y))

\A

O ~NO O A WN-=

11. nad(C,B)

Oznaki: 112(3/4|5|6|7|8|9|10|11
R - resni¢no

N - neresni¢no R

2. NEODVISNOST POGOJEV

Pois¢i imena likov (A, B in C), €e so izpolnjeni dani pogoiji (1,
2 in 3). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj
najde$ vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so.
Imena likov vpi8i v spodnjo tabelo.

N 1. kvadrat (C) < siv (B)
R 2. kvadrat (B) V siv (A)
R 3. petkotnik (C) = levo (B,C)

Opomba: AY
pod (A, B) - A je pod B

Oznaki:
R - resni¢no
N - neresni¢no

A O O

I1zpolnjeni vsi pogoiji:

1. pogoj ni izpolnjen:

2. pogoj ni izpolnjen:

3. SUDOKU Z LIKI

V kvadratke vpiSi Stevila od 1 do 5, tako da bodo v vsaki
vrstici, v vsakem stolpcu in vsakem liku vsa razliéna Stevila.

4. MATEMCKI IN TEMACKI

V dezeli Matem¢&kov in Temackov Zivijo prebivalci dveh vrst,
Matemcki in Temacki. Pri pogovoru med njimi velja pravilo, da
je izjava, ki jo da prebivalec drugemu, resni¢na natanko tedaj,
kadar sta prebivalca iste vrste. SreCamo prebivalce (A, B, C,
D), ki podajo spodnje izjave. Kateri prebivalec je Matemcek in
kateri je Temacek?

A B-ju: Ce si Matemé&ek, potem sem jaz Temadek.
B C-ju: D je Temacek, €e in samo ¢e sem jaz Matemcek.
C D-ju: A je Matemcek ali jaz sem Temacek.

Aje B je

Cie Dje

5. VITEZI IN OPRODE

vitezi — vedno povedo resnico
oprode — vedno lazejo

V dezeli vitezov in oprod sreamo vec¢ oseb (osebe A, B, C,
...), ki zapovrstjo podajo izjave. Na podlagi povednega ugotovi,
katera oseba je vitez in katera oproda.

A: Sem vitez, e in samo Ce je D vitez.
B: E je vitez in C je oproda.

C: Ce je D vitez, potem je A oproda.

D: E je vitez, ¢e in samo Ce je B oproda.

Aje B je Cije

Dje Eje

6. VITEZI, OPRODE, VOHUNI
vitezi — vedno povedo resnico

oprode — vedno lazejo

vohuni — kakor kdaj

V dezeli laznivcev Zivijo vitezi, oprode in vohuni. Sre€amo ve¢
oseb (osebe A, B, C, ...), ki zapovrstjo podajo izjave. Med
njimi je najve¢ en vohun. Na osnovi povedanega ugotovi,
kdo je vitez, oproda ali vohun.

A: A je oproda ali B je oproda.

B: Ce je B vohun, potem je C oproda.
C: B je vitez, ¢e in samo Ce je D oproda.
D: B je oproda in C je oproda.

Aje B je

Cie Dje
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MATHEMA POZOR:
X X - Za vpis napaCnega odgovora se toCke
2. letnik S =" - - Ce resitev ni, to zapisi.
Ime in priimek: 6% - Ce je resitev veg, zapisi vse.
\_/

ol

SOLSKA STOPNJA TEKMOVANJA 2023-24

Cas re$evanja:
45 minut

1. SVET
Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako
resnicnosti (R ali N) stavkov zapisi v tabelo. Zadnji primer (11.)

je Ze reSen.
7/\
A\ C )/

. Ix bel(x)

. Ax(~bel(x))

. 7(3x kvadrat(x))

. (Ix(—petkotnik(x)))

- AxYy = x(nad(x,y))

. AxVYy = x(desno od(x,y))
- ¥x3Ay = x(bel(x) v siv(y))
- ¥x3y = x(~trikotnik(x) v —trikotnik(y))
9. AxVy * x(~trikotnik(x) v kvadrat(y))
10. AxVy = x(—bel(x) v bel(y))

0O~k WN =

11. nad(C,B)

11213/4(5|6|7|8(9|10(|11
Oznaki: R
R - resni¢no

N - neresni¢no

2. NEODVISNOST POGOJEV

Poisc¢i imena likov (A, B in C), €e so izpolnjeni dani pogoiji (1,
2 in 3). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj
najde$ vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so.
Imena likov vpisi v spodnjo tabelo.

N 1. kvadrat (C) < siv (B)
R 2. kvadrat (B) V siv (A)
R 3. petkotnik (C) = levo (B,C)

TN

Opomba:
pod (A, B) - Aje pod B

Oznaki:
R - resni¢no
N - neresni¢no

ANEORKS

Izpolnjeni vsi pogoji:

2. pogoj ni izpolnjen:

3. pogoj ni izpolnjen:

3. SUDOKU Z LIKI

V kvadratke vpiSi Stevila od 1 do 5, tako da bodo v vsaki
vrstici, v vsakem stolpcu in vsakem liku vsa Stevila.

QOOWA A
OO0O00
OO0OOA
OOOOA
OALAO0O

4. MATEMCKI IN TEMACKI

V dezeli Matemckov in Temackov Zivijo prebivalci dveh vrst,
Matemcki in Temacki. Pri pogovoru med njimi velja pravilo, da
je izjava, ki jo da prebivalec drugemu, resni¢na natanko tedaj,
kadar sta prebivalca iste vrste. SreCamo prebivalce (A, B, C,
D, E), ki podajo spodnje izjave. Kateri prebivalec je Matemcek
in kateri je Temacek?

A B-ju: C je Matemcek in jaz sem Temacek.

B C-ju: Ce sem Temadek, potem je E Temadek.
C D-ju: B je Temacek in A je Matemcek.

D E-ju: Sem Temacek ali B je Matemcek.

Aje B je Cie

Dje Eje

5. VITEZI IN OPRODE
vitezi — vedno povedo resnico
oprode — vedno lazejo

V dezeli vitezov in oprod sre¢amo vec€ oseb (osebe A, B, C,
...), ki zapovrstjo podajo izjave. Na podlagi povednega
ugotovi, katera oseba je vitez in katera oproda.

A: Sem oproda ali je E vitez.

B: E je oproda, ¢e in samo ¢€e je C oproda.
C: D je oproda, €e in samo Ce je A vitez.
D: E je vitez ali sem jaz oproda.

Aje B je Cije

Dje Eje

6. VITEZI, OPRODE, VOHUNI
vitezi — vedno povedo resnico

oprode — vedno lazejo

vohuni — kakor kdaj

V dezeli laznivceyv zivijo vitezi, oprode in vohuni. Sre€amo vec
oseb (osebe A, B, C, ...), ki zapovrstjo podajo izjave. Med
njimi je najve¢ en vohun. Na osnovi povedanega ugotovi,
kdo je vitez, oproda ali vohun.

A: A je oproda ali B je oproda.

B: Ce je B vohun, potem je C oproda.
C: B je vitez, €e in samo €e je D oproda.
D: B je oproda in C je oproda.

Aje B je

Cie Dje
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MATHEMA
LOGICNA POSAST

3. letnik SS
Ime in priimek:

SOLSKA STOPNJA TEKMOVANJA 2023-24

POZOR:

- Za vpis napaCnega odgovora se toCke
lahko odbijejo.

- Ce resitev ni, to zapisi.

- Ce je resitev ved, zadostuje ena.

Cas re$evanja:
45 minut

NAVODILA

e Lik v »svetu« je lahko trikotnik, kvadrat ali petkotnik, po barvi pa bel ali siv.

e Med liki nastopajo relacije: »A je levo od B« pomeni, da je sredis¢e lika A v
stolpcu, ki je levo od stolpca, v katerem je srediS¢e lika B; »A je pod B«
pomeni, da je srediS¢e lika A v vrstici, ki je pod vrstico, v kateri je sredi$¢e
lika B. Podobno velja za relaciji »je desno« in »je nad«.

e Resni¢nost bomo oznacevali z 1 (ali R), neresni¢nost pa z 0 (ali N).

IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA

e Cejelik A krog, pomeni, da oblika lika : ? p:\q p\1fq p=1:»q p?q
ni znana. Potem je vrednost izjave
Trikotnik(A) enaka 1/2. 1jo0] 0 ! 0 0

e Ce je lik B poloviéno obarvan belo- 1|12 12 1 172 172
sivo, to pomeni, da njegova barva ni oj1|o 1 1 0
dolo¢ena. Potem je vrednost izjave 0|0 | O 0 1 1
Siv(B) enaka 1/2. 0 (12| 0 112 1 112

e Vrednost sestavljenih izjav je 1211 [ 12 1 1 1/2
podana s tabelo na desni. 72101 o 7z | 12 172

e Za negacijo izjave velja, da je 2Tzl vz 1 vz | 12 72

vrednost negacij za 1, 1/2 in 0 enaka
0,1/2in1.

VERJETNOSTNA LOGIKA

e Cejelik A krog, pomeni, da oblika lika ni znana. V tem primeru je vrednost
izjave Trikotnik(A) enaka 1/3.

« Ce je lik B poloviéno obarvan belo-sivo, to pomeni, da njegova barva ni
dolo¢ena. Potem je vrednost izjave Siv(B) enaka 1/2.

e  Privrednosti sestavljenih izjav veljajo pravila verjetnostnega racuna. Pri
tem upostevamo, da je barva lika neodvisna od oblike. Primer: lik C je krog
obarvan belo-sivo. Potem je verjetnost izjave Trikotnik(C) A Bel(C) enaka
1/6.

1. NEODVISNOST POGOJEV

Poisc¢i imena likov (A, B in C), €e so izpolnjeni dani pogoiji (1,
2 in 3). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj
najdeS vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so.
Imena likov vpisi v spodnjo tabelo.

N 1. kvadrat (C) < siv (B)
R 2. kvadrat (B) V siv (A)
R 3. petkotnik (C) = levo (B,C)

Opomba:
pod (A, B) - A je pod B

Oznaki:
R - resni¢no
N - neresni¢no

AN ORRS

Vsi pogoji izpolnjeni:

1. pogoj ni izpolnjen:

3. pogoj ni izpolnjen:

2. 1IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA
Izracunaj vrednosti izjav v izbrani trovrednostni logiki (uporabi
tabelo zgoraj).Vrednost izjav zapisi v tabelo levo od izjave.

. kvadrat (A) v —siv (D)

3. VERJETNOSTNA LOGIKA

IzraCunaj vrednosti izjav v verjetnostni logiki. Vrednost izjav
zapisi v tabelo levo od izjave.

. trikotnik (C) A kvadrat (C)

TR

T

. 7bel (C) = trikotnik (A)
. “kvadrat (A) < -—kvadrat (D)

. kvadrat (B) A kvadrat (C)

_7bel (C) A petkotnik (C) 7&? D(/A

. kvadrat (B) v —petkotnik (D) (D)
. trikotnik (C) A kvadrat (D)

. ~bel (D) v ~trikotnik (C) B

. siv (B) v trikotnik (A)

—(-kvadrat (A) v -siv (C))
. 7(siv (D) A petkotnik (C))
—~(-kvadrat (C) = kvadrat (A))

(8)

° N OAWN =

. trikotnik (A) v -siv (D)

. petkotnik (A) A —kvadrat (C)

W ~N O Uk WN =

. trikotnik (D) A —trikotnik (A)

4. MATEMCKI IN TEMACKI

V dezeli Matemckov in Temackov zivijo prebivalci dveh vrst,
Matemcki in Temacki. Pri pogovoru med njimi velja pravilo, da
je izjava, ki jo da prebivalec drugemu, resni¢na natanko tedaj,
kadar sta prebivalca iste vrste. Sre€amo prebivalce (A, B, C,
D, E, F), ki podajo spodnje izjave. Kateri prebivalec je
Matemcek in kateri je Temacek?

A B-ju: D je Temacek ali E je Temacek.

B C-ju: Ce je F Matem&ek, potem je A Temadek.
C D-ju: E je Matemcek in A je Matemcek.

D E-ju: C je Temacek in F je Matemcek.

E F-ju: A je Temacek ali sem jaz Temacek.

Aje Bje Cije

Dje Eje Fje

5. VITEZI, OPRODE, VOHUNI
vitezi — vedno povedo resnico

oprode — vedno lazejo

vohuni — kakor kdaj

V dezeli laznivcev zivijo vitezi, oprode in vohuni. Sre€amo vec
oseb (osebe A, B, C, ...), ki zapovrstjo podajo izjave. Med
njimi je najve¢ en vohun. Na osnovi povedanega ugotovi,
kdo je vitez, oproda ali vohun.

A: Ce je D oproda, potem je A oproda.

B: A je vohun ali E je oproda.

C: Ce je D vitez, potem je B vohun.

D: D je vohun in C je vohun.

E: C je oproda, ¢e in samo Ce je B oproda.

Aje B je Cije

Dje Eje
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MATHEMA POZOR:
~ w - Za vpis napacnega odgovora se tocke
LOGICNA POSAST lahko odbijejo.
4. letnik S8 = - Ce resitev ni, to zapisi.

Ime in priimek:

SOLSKA STOPNJA TEKMOVANJA 2023-24

- Ce je resitev veg, zapisi vse.

Cas re$evanja:
45 minut

NAVODILA

e Lik v »svetu« je lahko trikotnik, kvadrat ali petkotnik, po barvi pa bel ali siv.

e Med liki nastopajo relacije: »A je levo od B« pomeni, da je sredis¢e lika A v
stolpcu, ki je levo od stolpca, v katerem je sredi$¢e lika B; »A je pod B«
pomeni, da je srediS¢e lika A v vrstici, ki je pod vrstico, v kateri je sredi$¢e
lika B. Podobno velja za relaciji »je desno« in »je nad«.

e Resni¢nost bomo oznacevali z 1 (ali R), neresni¢nost pa z 0 (ali N).

1. NEODVISNOST POGOJEV

Poisc¢i imena likov (A, B in C), €e so izpolnjeni dani pogoiji (1,
2 in 3). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj
najdeS vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so.
Imena likov vpisi v spodnjo tabelo.

N 1. kvadrat (C) < siv (B)
R 2. kvadrat (B) V siv (A)
R 3. petkotnik (C) = levo (B,C)

Opomba: A‘
pod (A, B) - A je pod B

Oznaki:

IZBRAN_A TROVREDNOSTI\_IA LOGI_KA _ pldlprglpvalp=qlpeg
e Cejelik A krog, pomeni, da oblika lika T 7 7 1 1
ni znana. Potem je vrednost izjave
Trikotnik(A) enaka 1/2. 1joj]o ! 0 0
e Ce je lik B poloviéno obarvan belo- 1jv2j 12| 1 w2 | 12
sivo, to pomeni, da njegova barva ni o)j1]0 1 1 0
dolo¢ena. Potem je vrednost izjave 0|0 | O 0 1 1
Siv(B) enaka 1/2. 0 (12| 0 112 1 112
e Vrednost sestavljenih izjav je 17211 1 12 1 1 1/2
podana s tabelo na desni. mlo 0 | vz ]| vz | 12
e Za negacijo izjave velja, da je TAARREEREER 72

vrednost negacij za 1, 1/2 in 0 enaka
0,1/2in1.

VERJETNOSTNA LOGIKA

e Cejelik A krog, pomeni, da oblika lika ni znana. V tem primeru je vrednost
izjave Trikotnik(A) enaka 1/3.

« Ce je lik B poloviéno obarvan belo-sivo, to pomeni, da njegova barva ni
doloc¢ena. Potem je vrednost izjave Siv(B) enaka 1/2.

e  Privrednosti sestavljenih izjav veljajo pravila verjetnostnega racuna. Pri
tem upostevamo, da je barva lika neodvisna od oblike. Primer: lik C je krog
obarvan belo-sivo. Potem je verjetnost izjave Trikotnik(C) A Bel(C) enaka
1/6.

R - resni¢no
N - neresni¢no

Vsi pogoji izpolnjeni:

1. pogoj ni izpolnjen:

2. pogoj ni izpolnjen:

3. pogoj ni izpolnjen:

2. 1IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA
Izracunaj vrednosti izjav v izbrani trovrednostni logiki (uporabi
tabelo zgoraj).Vrednost izjav zapisi v tabelo levo od izjave.

3. VERJETNOSTNA LOGIKA
IzraCunaj vrednosti izjav v verjetnostni logiki. Vrednost izjav

zapisi v tabelo levo od izjave.
3)

. siv (C) v trikotnik (D)
. ~trikotnik (B) v —petkotnik (D)
. ~trikotnik (D) A trikotnik (D) C )

.7bel (A) v kvadrat (A) /BN
. trikotnik (B) v siv (D) A

1. ~trikotnik (B) A —trikotnik (A)

2. “petkotnik (D) v -trikotnik (B) 7§\

3.siv (D) A bel (B) (®
4. siv (B) A ~trikotnik (A) ]

5. ~petkotnik (A) v -bel (C) (o)

6. -(—trikotnik (A) & trikotnik (C)) (D)

7. =(bel (B) = -trikotnik (A)) —

8. ~(siv (D) A —kvadrat (B))

. ~trikotnik (B) v kvadrat (D) |\’|
.siv (D) v kvadrat (A)
. trikotnik (D) v bel (A)

O ~NOoO O bR WN =

4. VERJETNOSTNA LOGIKA - POGOJNA VERJETNOST

V danem svetu je slu€ajno izbran en lik, recimo mu X. Pogojno
verjetnost dogodka E pri pogoju S oznadujemo P(E|S).

Izpolni spodnjo tabelo.

~
< B
\/4

S P(S)
siv(X)

-petkotnik(X)

bel(X) A trikotnik(X)
siv(X) V trikotnik(X)

P(X=A|S) | P(X=B]S)

5. MATEMCKI IN TEMACKI

V dezeli Matem¢&kov in Temackov Zivijo prebivalci dveh vrst,
Matemcki in Temacki. Pri pogovoru med njimi velja pravilo, da
je izjava, ki jo da prebivalec drugemu, resni¢na natanko teda;j,
kadar sta prebivalca iste vrste. SreCamo prebivalce (A, B, C,
D, Ein F), ki podajo spodnje izjave. Kateri prebivalec je
Matemcek in kateri je Temacek?

A B-ju: Ce je E Temadek, potem je F Matemé&ek.

B C-ju: D je Temacek, €e in samo &e sem jaz Temacek.
C D-ju: F je Matem¢ek, ¢e in samo Ce je A Temacek.

D E-ju: F je Temacek in A je Temacek.

E F-ju: D je Temacek in A je Matemcek.

Aje B je Cije

Dje Eje Fje
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